



उत्तराखण्ड सरकार  
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो  
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)  
सचिवालय परिसर, सूभाष रोड, देहरादून

E-mail : [infodirector.uk@gmail.com](mailto:infodirector.uk@gmail.com)  
Website : [www.uttarainformation.gov.in](http://www.uttarainformation.gov.in)

### देहरादून 10 मार्च, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-05(03/37)

मुख्यमंत्री के विशेष कार्याधिकारी श्री जे.सी.खुल्बे ने बताया कि मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत रविवार, दिनांक 11 मार्च 2018 को डोईवाला विधान सभा क्षेत्र के माजरी डोईवाला स्थित होली एंजल इंटरनेशनल स्कूल, माजरी ग्रांट में अपराह्न 03 से 05 बजे तक क्षेत्र की जनता से भेंट कर जन समस्याएं सुनेंगे।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

### रामनगर/देहरादून 10 मार्च, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(03/36)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शनिवार को पीएनजी राजकीय महाविद्यालय रामनगर के वार्षिकोत्सव समारोह में प्रतिभाग किया। इस अवसर पर उच्च शिक्षा राज्य मंत्री डॉ.धन सिंह रावत, विधायक श्री दीवान सिंह बिष्ट भी उपस्थित थे।

कार्यक्रम में महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं को सम्बोधित करते हुये मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि सुशिक्षित, सुसंस्कृत एवं संस्कारवान युवा हमारी धरोहर है। आज के युवा हमारे देश का भविष्य भी है। यह अत्यन्त प्रसन्नता की बात है कि हमारी युवा पीढ़ी ने योगा जैसी विद्या को अपनाया है। यहां विद्यालयों में अध्ययनरत छात्र-छात्राओं में योगा के प्रति जो रुचि देखने को मिल रही है, वह प्रगतिशील युवाओं की पहचान है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि हमारे जीवन में स्वच्छता का विशेष महत्व है। प्रदेश सरकार द्वारा देहरादून की रिस्पना व अल्मोड़ा की कोसी नदी में विशेष सफाई अभियान संचालित कर उनकी अविरल धारा को वापस लौटाने के प्रयास किये जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि हमारे जीवन में भ्रष्टाचार नासूर की तरह है जिससे विकास कार्य बाधित होते हैं।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने क्षेत्रीय विधायक श्री दीवान सिंह बिष्ट की मांग पर डेला नदी में 170 स्पान के सेतु, रामनगर में शेरुवा नाले के 100 मीटर कंकरीट पुल का कार्यादेश कर दिया गया है। उन्होंने पम्पापुरी-भरतपुरी के तटबंध निर्माण हेतु 8.23 करोड़ रुपये व टेड़ा में बाढ़ नियंत्रण हेतु 2.75 करोड़ रुपये स्वीकृत करने की घोषणा की। इसके साथ ही मुख्यमंत्री ने रामनगर डिग्री कालेज में पद सृजन करने, डिग्री कॉलेज में ऑडिटोरियम की मरम्मत, कम्प्यूटर साइंस खोलने, मल्टीजिम भवन का कार्य पूर्ण कराने की भी घोषणा की। मुख्यमंत्री ने रामनगर बस अड्डे का शीघ्र निर्माण कराने व पुरानी तहसील पर पार्किंग बनाने का भी आश्वासन दिया।

उच्च शिक्षा राज्य मंत्री डॉ.धन सिंह रावत ने कहा कि सरकार ने उच्च शिक्षा के क्षेत्र में विशेष कार्य किये हैं। उन्होंने बताया कि महाविद्यालयों के शैक्षणिक वातावरण का सृजन किया गया है। महाविद्यालयों में भवनो के निर्माण के साथ ही शौचालय, कम्प्यूटर, पुस्तकालयों का विस्तार किया गया है। उच्च शिक्षा राज्य मंत्री डॉ.धन सिंह रावत ने कहा कि रामनगर महाविद्यालय के लिए 12 लाख रुपये की धनराशि, बास्केटबाल कोर्ट के निर्माण के लिए 45 लाख रुपये की धनराशि, चाहर दीवारी निर्माण, महाविद्यालय के आधुनिकतम शौचालय हेतु 12 लाख रुपये, कम्प्यूटर, पुस्तकालय के विस्तार के लिए 64 लाख रुपये की धनराशि निर्गत की जा चुकी है। उन्होंने कहा महाविद्यालय में रिक्त पदों को भरने का कार्य सरकार द्वारा तेजी से किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि 150 एनडीए, सीडीएस पास बच्चों को सरकार 50-50 हजार रुपये की प्रोत्साहन राशि देगी तथा 50 गरीब बच्चों को निःशुल्क एनडीए, सीडीएस एवं उच्चशिक्षा की कोचिंग भी देगी।

### रामनगर/देहरादून 10 मार्च, 2018(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-03(03/35)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शनिवार को रामनगर में रामनगर-लालढांग मोटर मार्ग के किलोमीटर 06 में सांवल्दे नदी पर 21 करोड़ 86 लाख रुपये की लागत से बने नवनिर्मित सेतु का लोकार्पण किया।

गौरतलब है कि रामनगर कस्बे के बुक्सा बाहुल्य जनजाति क्षेत्र में लोगों द्वारा लम्बे समय से इस सेतु की मांग की जा रही थी। 275 मीटर लम्बे इस पुल का निर्माण राज्य योजना के अन्तर्गत किया गया है।

**नोट : मीडिया सेंटर, हल्द्वानी से प्राप्त प्रेस विज्ञप्ति के आधार पर।**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शनिवार को हरिद्वार में भारत विकास परिषद द्वारा आयोजित "प्रौढ़ एवं परिवार साधना शिविर" कार्यक्रम में प्रतिभाग किया। कार्यक्रम में परिषद के ग्यारह प्रांतों से सदस्य कार्यकर्ता शामिल थे। कार्यक्रम में कैबिनेट मंत्री श्री मदन कौशिक, मेयर हरिद्वार श्री मनोज गर्ग, परमार्थ आश्रम के परमाध्यक्ष स्वामी चिदानंदमुनी, भारत विकास परिषद के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष श्री के.डी गुप्ता उपस्थित थे।

कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि परिषद के नाम से ही कार्य परिलक्षित होता है। कुछ लोग ऐसा समझते हैं कि भारत विकास परिषद भी अनेक क्लबों की भांति बनाया गया कोई क्लब होगा, जबकि भारत विकास परिषद अपने आप में एक विशेष संगठन है, जो भारतीय जीवन पद्धति से जीवन व्यतीत करना व भारतीय संस्कृति से लोगों को जोड़ने का कार्य कर रहा है। भारत विकास परिषद से जुड़कर भारतीयता का अनुभव किया जा सकता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि उत्तराखण्ड में अनेक बार आयी आपदाओं के दौरान उन्होंने भारत विकास परिषद को सेवा कार्यों में तन-मन-धन से योगदान देते हुए देखा है। मुख्यमंत्री ने भारत सेवा विकास परिषद से आह्वान करते हुए कहा कि वह आगे आए और प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा गंगा को शीघ्र स्वच्छ बनाने, कुपोषित माता व बच्चों को स्वस्थ बनाने के लिए चलाये जा रहे नव भारत निर्माण के अभियान में तन, मन, धन से अपना सहयोग और योगदान 0

कैबिनेट मंत्री श्री मदन कौशिक ने कहा कि जिस प्रकार भारत विकास परिषद समाज में संस्कार, संस्कृति और नैतिकता के संवाहक के रूप में कार्य कर रही है, वैसे ही मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र के नेतृत्व वाली सरकार ने पिछले एक साल में प्रदेश की जनता को भ्रष्टाचार मुक्त सुशासन दिया है। यही कारण है कि विरोधी ताकतें भी सरकार पर भ्रष्टाचार का कोई आरोप नहीं लगा पायी हैं।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने पंतद्वीप पहुंचकर बाबा बंशीवाले से भी भेंट की।

**नोट : जिला सूचना कार्यालय, हरिद्वार से प्राप्त प्रेस विज्ञप्ति के आधार पर।**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शनिवार को परमार्थ निकेतन, ऋषिकेश में आयोजित "दि समिट ऑफ सॉल्यूसन्स-2018" (The summit of solutions-2018) कार्यक्रम का दीप प्रज्वलित कर शुभारंभ किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने भारत को स्वच्छ करने का सपना देखा है और हमें इस सपने को पूर्ण करने के लिए आगे आना होगा। इसमें देश के प्रत्येक नागरिक को अपना सहयोग देना होगा।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि हमें खुशी है कि आज उन पांच राज्यों, जिनसे गंगा गुजरती है, के जनप्रतिनिधि व अधिकारीगण एक दिशा में प्रयास करने के लिए एक साथ आए हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार स्वच्छता के लिए लगातार प्रयास कर रही है। सरकार नदियों को पुनर्जीवित करने के लिए भी प्रयासरत है। हम देहरादून में रिस्पना और अल्मोड़ा में कोसी नदी को पुनर्जीवित करने के लिए कार्ययोजना बना रहे हैं। रिस्पना नदी को स्वच्छ करने के लिए रिस्पना के उद्गम से संगम तक एक दिन में स्वच्छता अभियान चलाया जाएगा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि गंगा की अविरलता को बनाए रखने के लिए हमें बहुआयामी प्रयास करने होंगे। वृक्षारोपण इसका एक महत्वपूर्ण घटक है, हमें पेस्टिसाइड्स का इस्तेमाल भी कम करना होगा। उत्तराखण्ड के लोगों की ज्यादा जिम्मेदारी है। हमें उन सभी धाराओं को जीवित रखना होगा जिनसे मिलकर गंगा बनती है। हमें नदियों के प्रवाह को बनाए रखने के लिये अपने खेतों का पानी खेत में और गांव का पानी गांव में रोकना होगा। रेन वॉटर हार्वेस्टिंग भी इसका एक बहुत अच्छा उपाय है। मुख्यमंत्री ने कहा कि बड़े-बड़े काम सरकार करेगी मगर छोटे-छोटे काम आमजन को अपने हाथ में लेने होंगे। यदि सब मिलकर एक दिशा में प्रयास करेंगे तो यह कार्य सफल जरूर होगा। भविष्य को ठीक करने के लिए हमें वर्तमान में सुधार करने होंगे।

स्वामी चिदानंद सरस्वती ने कहा कि हमें नदियों को बचाए रखने के लिए लगातार प्रयास करने होंगे। इस कार्यक्रम का उद्देश्य गंगा को बचाए रखने के लिए जनप्रतिनिधि एवं अधिकारीगण द्वारा प्राप्त सुझावों पर कार्य किया जाएगा।

इस अवसर पर मेयर हरिद्वार श्री मनोज गर्ग, कर्नल आर.एस.राणा सहित अन्य गणमान्य लोग उपस्थित थे।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**